

木石镇人大 开展卫生计生送健康

今年5月，木石镇人大联合木石计生办、木石医院集中开展为期一月的“卫生计生送健康”服务活动。活动中，服务人员携带血压计、心电图仪、B超等医疗器械及药品、健康处方、宣传材料，突出优生健康、出生缺陷干预、建设幸福美满家庭“三大工程”，免费为群众开展生殖系统、乳腺、高血压、糖尿病、心电图、血糖、血脂、肝功、血常规、尿常规等检查，并为老人和重点人群建立完善健康档案。同时，向居民讲解健康保健知识，接受现场咨询，发放健康服务卡。目前1个月时间，全镇42个村居10000余人享受到了这项服务，赢得了群众的一致好评。（范书红）

级索镇中心小学 扎实做好防溺水工作

夏季天气渐渐炎热，学生溺水事故时有发生。为进一步增强广大学生的安全意识，防范和减少学生溺水事故的发生。近日，级索镇中心小学多措并举积极做好学生预防溺水教育工作。学校召开了防溺水工作专题会议，在大会上祝清海副校长向全体教师指出了防溺水工作的重要性，要求各班班主任要高度重视，积极对学生进行防溺水安全教育，重视学生的生命安全。然后利用广播和学校向学生宣传防溺水安全知识，加强对学生的安全教育，各班开展以“珍惜生命、远离溺水”为主题的班会，通过观看视频、同学交流、教师讲解等形式，组织观看《全国中小学生预防溺水专题教育》的视频宣传片，学习一些基本的溺水自救互救方法，提高学生的安全防范意识。通过系列活动的开展，全面深入地推动学校安全教育工作，提高了学生的安全意识，让学生认识到要珍惜生命，预防溺水。（刘玉侠）

官桥镇教委 开展非法校车摸底排查

近日，官桥镇教委办开展了非法校车摸底排查工作。本次校车安全大检查，由教委办分管领导带队，安全办全体人员参加，重点对全镇幼儿园使用校车情况进行了逐一排查。每到一处幼儿园，检查人员首先宣传有关法律规定，让办园方认识非法校车的危害，提高交通安全意识，杜绝使用手续不全车辆接送孩子；教育办园方要特别注意冬季交通安全。检查活动提高了各幼儿园的安全意识，夯实了校园安全工作基础。（朱广伟）

山城街道凝神聚力 狠抓国家卫生城市创建

为迎接创建国家卫生城市暗访组的暗访，山城街道以“争分夺秒、夜以继日、破釜沉舟、背水一战”的精神状态，全力做好国家暗访前准备工作。宣传发动再加强。利用标语、宣传栏、宣传车、宣传单等形式进行再宣传，营造良好的创卫氛围。截至目前，全街道更新宣传栏124块，新建42块，制作健康教育知识版面30余期次，发放创卫宣传资料0.8万册，悬挂创卫横幅230余条，设置固定不锈钢专栏25块，强力推动创卫宣传和发动工作。整治整改再提升。按照街道创卫办和督查室、管区、村居“三个一遍”要求，对城中村、城乡结合部相关13个村居进行逐街逐户查找问题，建立问题台账，逐条逐项抓好整改落实。对已达标村居，巩固成果，确保优势，防止反弹，对尚不达标

南沙河镇人大 新老代表结对帮带促提高

人大代表如何做好人大会议上的审议工作和选举工作？怎么提出议案、建议、批评和意见？如何密切联系人民群众？今年以来，山东省滕州市南沙河镇人大实施人大代表“一带一”工程，即一名老代表与一名新任代表建立相互结对帮带关系，通过签订“一带一”结对书，明确帮带内容、预期目标、主要方式和时间安排。通过带学习，组织新老代表一起学宪法、代表法、组织法、选举法、监督法以及各方面专业知识；带履职，老代表指导新代表如何进行调查研究，如何介入村里的重大决策，如何对某些方面提出针对性的意见、建议，开展视察采取什么方法，在哪方面监督、如何监督；带规矩，则是让代表们处理好集体行使职权和个人行为的关系，以及处理好执行代表职务和职业工作的关系等。（王庆祥）

北庄镇：民生工程为群众幸福加码

“进村的路要加宽啦……”近日，在北庄镇洪门村，一条令大伙欢欣鼓舞的消息传遍开来。面对即将结束每逢葡萄销售旺季进出村拥堵不堪的历史，村民王光来高兴地说：“每次葡萄成熟，看到路上的汽车连成一条长龙，我们是既高兴又无奈，现在村里马上就要修路了，我们大伙心里别说多高兴了。”面对群众的所祈所盼，将民生工程建在群众的心坎上，增加为群众谋福祉的深度和广度，洪门村进村道路加宽翻修只是该镇坚持民生大投入、编织群众幸福生活的一个缩影。

近年来，北庄镇将民生服务和民生项目建设作为一切工作的出发点和落脚点，坚持大手笔谋划，高起点规划，从群众最为关心的生产生活问题入手，在财力上全力倾斜，精力上全力倾注，人员上全力靠拢，一大批惠及群众、提高群众生活质量的民生项目相继展开，群众从中得到了实惠，密切了干群关系。“民生工程建好了，百姓得到了实惠，‘连心桥’无形中就架起来了。对于民生工程，不管项目大小，我们从不含糊，为的就是把实事办好、好事办实，践行群众路线。”一位副镇长如是介绍。

在高庄村，环卫工人正在清扫大街上的浮土，现如今的后峪村已是满眼葱茏，绿色绕村，大街小巷平坦的水泥路笔直延伸，文化广场上的休闲石凳错落有致，群众享受春日的阳光，呈现出一幅其乐融融、幸福有加的和谐画卷。“现在村里的环境比以前好多了，清洁工每天清扫垃圾，村里栽了树，建了文化广场，安装了路灯，粉刷了墙壁，村里空气清新了，群众生活质量提高了，大伙对现在的生活环境很满意。”正在广场上健身的高士成老人边玩着肩关节康复器边告

诉笔者说。“城乡环境综合整治是一项民生工程，从根本上改善群众的居住环境，提高群众的生活质量，为这项民生工程，我们投入了大量人力、物力和财力，为的是使群众的生活更上一层楼。”北庄分管领导彭斌介绍说。累计投入资金210余万元，在镇驻地重新选址建设垃圾中转站1处，配备了垃圾转运车、垃圾压缩车、铲车垃圾处理设备，建设村级垃圾收集点30个，建设垃圾箱、安放垃圾桶907个，覆盖辖区13个行政村，日处理垃圾达到30余吨。投入5万余元粉刷

芒种到 忙播种

6月5日，是二十四节气中的“芒种”，我市各地农民朋友们紧紧抓住芒种时节雨量充沛的节气特点，及时做好秋熟作物播种工作。图为山亭区城头镇周庄村农民在冒雨抢播玉米。（马西伟 摄）



龙山路街道取缔九中对过小吃群



近日，龙山路街道与城管、食药、公安、工商联合，出动100多人，依法对九中学校对过的“小吃群”进行了取缔。这次活动，共取缔小吃经营户10多户，拆除广告牌10多个。据了解，九中学校附近的

“小吃群”属于占道经营，经常造成交通堵塞，自“两城”同创以来，龙山路街道行政执法中队多次与各经营户做工作，讲明占道经营的危害，并下达了《限期整改通知书》，期限过后，依法进行了取缔。（魏敏 宋平 摄影报道）

陶庄镇推树“身边好人”弘扬社会正气

为大力培育和践行社会主义核心价值观，充分发挥先进典型在公民道德建设中的示范引领作用，近期以来，陶庄镇按照区委宣传部文明办部署要求，积极开展“身边好人好事”宣传推荐评选活动，在全镇范围内掀起了向身边好人学习的热潮。活动由镇通讯报道站牵头，镇直、双管部门和各村（社区）联合开展，积极发动居民群众深入挖掘发现好人好事，鼓励群众自愿参与，通过短信、微信推荐等方式，推荐自己身边的好人。推荐人选按照助人为乐、见义勇为、诚实守信、敬业奉献、孝老爱亲等5个类别进行归类。刘丙玲是

尚马村的一名普通环卫工人，主要负责罗庄村自然村日常保洁清扫任务。虽然报酬微薄，她却非常热爱这份工作，每天都能坚持在岗在位，认真及时清理责任区内的垃圾。随着城乡一体化工作进程的推进和农村环境卫生要求的提高，村里的保洁工作任务日益繁重。从事这份工作2年多的时间里，春去秋来，不论是阴晴雨雪，酷暑严寒，刘丙玲都坚守环卫保洁工作，从没喊过一句苦，叫过一声累，始终以最大的热情和责任心经营着自己的“一亩三分地”。正是因为刘丙玲在工作上的兢兢业业，罗庄村的环境卫生才得到极大改善，也为尚马村其他的保洁员树立

了榜样，赢得了广大村民一致赞誉。她成功当选为陶庄镇5月份的“身边好人”，这该镇身边好人推荐的事例之一。这些“身边好人”的凡人善举事迹源自日常生活、来自群众身边，让群众可信可学。通过“身边好人的推荐”活动，充分挖掘发现身边好人、身边感人事迹和道德闪光点，使“我推荐、我评议身边好人”活动成为群众进行自我教育、自我提高的有效载体和引领全镇弘扬社会正气讲道德的有效平台，进一步营造出学习、关爱、崇尚、争当道德模范的浓厚氛围，有效的提高了全镇的道德水平和文明程度。（特约记者 甄再斌）

芒种到 农事忙



近日，农民驾驶收割机在山亭区一处农田里抢收小麦。当日是二十四节气中的芒种，各地农民抢抓农时，田间地头处处呈现一派忙碌的景象。（新华社发（张强 摄）

文化路街道

四项措施打造党群服务“红色阵地”

近年来，文化路街道始终坚持以强化基层党组织的政治属性和服务功能为重点，全面加强党群服务中心建设，打造为民务实高效的“红色阵地”。明确责任，严格履职。该街道党工委把党群服务中心建设工作摆在突出位置，多次召开专题会议，认真谋划，精心组织。成立了由党工委副书记牵头，街道常务副主任和组织委

员分工负责，街道民政办、组织办、党政办共同参与的工作组，研究制定多项措施，推动工作落实。在街道党工委的带领下，各部门协调一致，齐头并进，社区党群服务中心建设有序开展。提高标准，规范建设。该街道严格按照“六个一”的标准对12个社区的党群服务中心进行了规划建设。在社区显著位置

统一悬挂标准化党徽，社区党办、党政办共同参与的工作组，研究制定多项措施，推动工作落实。在街道党工委的带领下，各部门协调一致，齐头并进，社区党群服务中心建设有序开展。提高标准，规范建设。该街道严格按照“六个一”的标准对12个社区的党群服务中心进行了规划建设。在社区显著位置

区党群服务中心进行了升级改造，所有社区办公和服务用房面积均超过300平方米。社区党群服务中心实行一站式便民服务，为辖区党员、群众提供党务、政务、便民等便捷服务。同时，积极推进街道党群服务中心建设，争取今年6月底前全面建成，进一步完善党组织服务网络体系。完善制度，提高实效。各社

区健全落实了“两委”和专职工作人员工作日坐班、节假日轮流值班、错时上下班、为民服务代理等制度，深化了在职党员“816管理法”，打造便民、利民、亲民的有效服务平台，以“零距离”服务群众的方式密切和群众的关系，不断夯实党在城市基层的执政基础，增强群众获得感和幸福感。（吴琛 葛玺）